

上半年内蒙古外贸进出口突破千亿

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 7月18日,内蒙古自治区人民政府新闻办公室召开新闻发布会,记者从会上了解到,今年上半年,内蒙古自治区货物贸易进出口1012.5亿元人民币,突破千亿大关,同比增长0.4%。其中出口395.3亿元,同比增长3.6%;进口617.2亿元,同比下降1.6%,与全国出口、进口态势基本一致,整体呈现稳中有进、稳中提质的良好态势。

进出口稳中有增,规模持续扩

大:上半年进出口规模创历史同期新高,站稳1000亿元台阶;从季度走势看,已连续8个季度运行在475亿元以上,二季度进出口、出口、进口同比全部正增长,其中进出口同比增长0.9%,较一季度加快1.2个百分点。

贸易市场不断拓展,伙伴更趋多元:与168个国家(地区)开展贸易,较去年同期增加5个。对共建“一带一路”国家进出口789.6亿元,占进出口总值的78%,其中对蒙古国进出口346.5亿元,占我国

对蒙古国进出口总值的62.9%。对智利、中国香港、秘鲁、美国进出口分别同比增长129.7%、984.9%、31%、2%。

重点商品出口增速亮眼:机电产品、农产品等前五位出口商品合计占出口总值的64.7%。其中农产品出口62.4亿元,同比增长10.7%;基本有机化学品出口40.4亿元,同比增长15.9%;劳动密集型产品出口21.6亿元,增长52.5%。

矿产资源类商品进口量稳增:进口铜矿砂147万吨,同比增加

36.5%,进口均价同比上涨6.3%;进口煤炭3202.6万吨,同比增加2%;进口铁矿砂724.4万吨,同比增加13.4%。三种商品进口总值占进口总值的74.1%。

民营企业占主导,活力持续释放:有进出口实绩的外贸企业2835家,增加116家。其中民营企业2699家,进出口796.1亿元,同比增长2.1%,占进出口总值的78.6%,占比提升1.3个百分点;国有企业进出口183.8亿元,同比增长4.6%。



周志亮希望帮助更多残疾人掌握一技之长



苏智平向参展观众介绍自己公司酿造的醋

从自强到助人 残障人士文博会上展风采

新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠 实习生 耿江涛) 7月18日,在第九届内蒙古自治区文化产业博览交易会上,两位特殊的参展商吸引了记者注意。他们坐在轮椅上,自信地向观众推介文创作品和产品。采访中记者得知,他们通过创业、就业实现了增收,还带动不少残疾人朋友走上工作岗位,重拾生活信心。

来自四子王旗的苏智平正将自产陈醋倒入纸杯,邀请顾客品尝,展区弥漫着醋香。苏智平拥有大学建筑专业文凭,曾是一家建筑公司的技术主管。然而,2010年的一次车祸改变了他的人生轨迹,不仅造成他双腿残疾无法行走,更令他意志消沉,长达6年闭门不出。

“2016年,我才鼓起勇气走出家门接触社会,结识了很多残疾人朋友,并且有了做点事情的想法。”苏智平说,他的爷爷和父亲经营一家小作坊生产陈醋,2019年,他决心创业,创办工厂、注册品牌,扩大

陈醋生产规模。为了拓宽销路,他在呼和浩特各大市场摆摊推销。如今,随着产品获得市场认可、销量增长,他创立的四子王旗苏氏爱心助残食品酿造有限公司已吸纳12名残疾人就业。

来自呼和浩特的周志亮也是一位坐着轮椅的残疾人,他的展位上陈列着皮包、皮画、皮带等各类精美的皮质工艺品,每一件都是他和残疾人朋友细心雕琢而成。这些作品还曾亮相法国巴黎奥运会,获得国际友人的认可。周志亮因儿时的一场疾病导致小儿麻痹后遗症,双腿无法行走。初中毕业后他靠摆地摊、跑三轮摩的维持生计。2018年,他经朋友介绍进入内蒙古蒙资助残就业服务有限公司学习手工文创制作,历经7年磨砺,从学徒成长为师傅,每年要为50多名残疾人提供手工艺培训。他希望用自己的经历激励更多残疾人走出家门、掌握一技之长,从而走上就业岗位,增加收入和幸福指数。

奔赴军营!内蒙古13名学子考入信息支援部队工程大学

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 7月19日,一场意义非凡的录取通知书送达仪式在呼和浩特举行,来自内蒙古的13名学子将怀揣梦想,踏入信息支援部队工程大学,开启他们的军旅求学之路。

信息支援部队工程大学是2025年中央军委决定调整组建的3所新军校之一,校址位于湖北省武

汉市。在此次录取通知书送达仪式上,信息支援部队工程大学内蒙古招生组负责人朱巍大校、黄永胜大校亲手将承载着梦想与希望的录取通知书,交到学子们手中。

在这13名学子中,有6人来自呼和浩特,7人来自包头、赤峰、乌海等地。现场,学子们身披绶带,手捧录取通知书,脸上洋溢着自豪与憧憬。

呼和浩特白塔国际机场恢复至韩国首尔直飞航线

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 7月18日凌晨,随着LJ841航班平稳降落在呼和浩特白塔国际机场,标志着呼和浩特至韩国首尔航线正式恢复通航,为“引客入蒙”架起新桥梁,给两地重启空中连接注入新的活力。

该航线由韩国真航空执飞,计划执行日期为7月17日至8月21日,每周2班,执飞机型为B737-800,航班号为LJ841/42。具体航班时刻为:LJ841于当地时间每周四、周日22:35从首尔仁川机场起飞,次日00:15抵达呼和浩特;LJ842于每周一、周五1:40从呼和浩特起飞,5:00抵达仁川机场。

近年来,呼和浩特白塔国际机场积极服务国家对外开放战略,持续拓展国际航线网络,深入“航空+旅游”产业融合,筑起连接中外旅游与文化交流的“空中走廊”。

内蒙古击剑公开赛激情开赛

新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲) 7月19日,由内蒙古自治区击剑协会主办的中国击剑协会D级认证赛事——2025年内蒙古击剑公开赛在呼和浩特开赛。

据了解,本次赛事设置U6、U8、U10、U12、U14、U16、公开组及老将组的花剑、佩剑、重剑个人及团体赛,满足了各个剑种和各年龄段选手的参赛需求,参赛选手中年纪最小的仅有5周岁,而来自云南的“老将组”则人均年龄超过60周岁。此次赛事相较以往,参赛人数再创新高,来自全国各省市700余位优秀击剑运动员,怀揣着对击剑的热爱与执着,在青城的赛场上一展锋芒。